
ATA DA 054ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE JUNHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Antídio 

Lunelli – Camilo Martins - Carlos Humberto – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jessé Lopes – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer – Napoleão Bernardes – Oscar Gutz 

- Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Sargento 

Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Informa que 

chegou ao seu gabinete uma carta assinada pelo 

Grêmio Estudantil e pela Comissão de Meio Ambiente 

e Qualidade de Vida da EEB Oswaldo Rodrigues 

Cabral, de São José, na grande Florianópolis, 

evidenciando que os jovens estão comprometidos com 

o futuro, não só do Estado, mas também do planeta.  

Lembra que os estudantes estão colocando em 

prática o projeto Escola Sustentável, que 

demonstra de forma concreta como a educação 

ambiental pode transformar o ambiente escolar, a 

cidadania e o social.  Faz a leitura de um 

trecho da carta e destaca o quão relevante é o 



projeto apresentado pelos alunos. Solicita à Casa 

Legislativa que atenda aos pedidos dos estudantes. 

 Reforça que iniciativas como essa, 

apresentadas pelos estudantes, são de grande 

relevância para os catarinenses, e afirma o seu 

compromisso, enquanto parlamentar, de multiplicar 

mais ações semelhantes à carta enviada à Comissão 

de Educação e Cultura da Alesc. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Inicia 

citando um Salmo da Bíblia que prega a paz em 

Jerusalém, e declara seu apoio a Israel no 

conflito com o Irã. Afirma que Israel não é apenas 

um país no mapa, mas a “terra santa”, o berço de 

Deus, o relógio profético de Deus, a nação 

escolhida. Enfatiza que quem abençoar Israel será 

abençoado; e, quem amaldiçoar Israel será 

amaldiçoado. Critica o Governo federal brasileiro, 

na figura do presidente, por apoiar o Irã que, na 

opinião do deputado, é um país que financia grupos 

terroristas com a finalidade de atacar a “terra 

santa”. [Taquigrafia: Meibel]   

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Reitera 

gratidão pelas homenagens e saúda autoridades 

presentes. Pondera sobre o cansaço com o Governo 

federal, que, segundo afirma, pune quem trabalha e 

beneficia a ineficiência. Admite já ter cogitado a 

separação de Santa Catarina, não por falta de amor 

ao Brasil, mas por indignação com a má 

distribuição de recursos. 

Critica a retirada da autoridade portuária de 

Itajaí, classificando como um ataque à autonomia 

estadual. Refuta a ideia de isolamento e explica 

que o objetivo é inspirar, mostrando que é 

possível fazer diferente com gestão, mérito e 

trabalho. 

Exemplifica com indicadores sociais e 

econômicos positivos do Estado, como baixa 

informalidade, menor dependência do Bolsa Família 

e índices elevados de segurança pública. Valoriza 

o protagonismo da população e o fortalecimento de 

valores como fé, família e responsabilidade. 



Defende menos burocracia e mais liberdade para 

empreender, reiterando que a ideologia deve servir 

ao povo. Finaliza exigindo respeito a quem produz 

e trabalha, ratificando que Santa Catarina quer 

inspirar um novo modelo de país baseado em 

liberdade, mérito e justiça. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0364/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0214/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0374/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0444/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0570/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0053/2025. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0101/2025. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0062/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Colônia de Pesca Z-03, de Balneário 

Barra do Sul e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Pesca e Aquicultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0132/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que denomina "2º Sargento BM Smaylin 

Willian Schappo" o 2º Pelotão da 1ª Companhia do 

1º Batalhão Bombeiro Militar, com sede no 

Município de Florianópolis. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0159/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos pacientes com diagnóstico de neoplasia maligna 

na fila de regulação para a realização de cirurgia 

oncológica pelo SUS. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0160/2025, de autoria 

do Deputado Alex Brasil, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca das 

práticas pedagógicas, conteúdos abordados e 

orientações institucionais adotadas na Escola 

Estadual de Ensino Médio Paulo Freire, localizada 

no Município de Abelardo Luz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0161/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 



Estado da Casa Civil, informações acerca do 

Conselho Estadual de Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0162/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Administração Pública, informações 

acerca do edital DPC/2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0163/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao 

Comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar, 

informações acerca da transferência da central do 

COBOM de Canoinhas para Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0164/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca da prestação de serviços psicológicos para 

os alunos da rede pública de educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0165/2025, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca da 

aplicação de recursos de emenda parlamentar 



conforme a Lei nº 18.522, de 7 de novembro de 2022 

(Anexo II). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0166/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca das obras na Escola de Educação Básica 

Adolpho Konder, localizada no Município de 

Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0167/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação informações 

acerca do programa universidade gratuita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0168/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Controlador-Geral do Estado, informações acerca do 

programa universidade gratuita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0226/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Diretor-geral e ao 

Superintendente Regional do DNIT, apelo para a 

implantação imediata de redutores de velocidade na 



Rodovia BR-163 e vias periféricas no Município de 

São José do Cedro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0227/2025, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal, apelo pela aprovação da PEC nº 

22/2025, a qual visa promover avanços normativos 

em detrimento de política pública voltada ao 

transporte rodoviário profissional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0228/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Sargento da 

Polícia Militar Itamar Bento, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0229/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Tenente Coronel Marcos Paulo Rangel, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0230/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Flávia e Soldado Giancarlo, aplauso por ato 

de bravura. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0231/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Subtenente Élcio 

Neris da Silva, ao 2º Sargento Márcio Thibes 

Scheleder e ao Cabo Rafael Meneguzzi, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0232/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Cabo João Tomé de Carvalho Júnior, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0233/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando a diversos Policiais 

Penais aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0555/2025 e 0560/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 0556/2025, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0557/2025 e 0562/2025, de 

autoria do Deputado Lunelli; 0558/2025 e 

0574/2025, de autoria do Deputado Sargento Lima; 



0559/2025 e 0561/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0563/2025, de autoria do Deputado 

Camilo Martins; 0565/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva; 0566/2025, 0567/2025, 0568/2025, 

0569/2025, 0570/2025, 0571/2025 e 0572/2025, de 

autoria da Deputada Paulinha; 0573/2025, de 

autoria do Deputado Sérgio Guimarães; 0575/2025, 

de autoria do Deputado Maurício Eskudlark; e 

0576/2025, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1881 a 1883, 1885 a 

2021, 2025 a 2029, 2041 a 2061, e 2074 a 2078. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra ao Deputado Marquito.  

DEPUTADO MARQUITO – Convida os srs. 

Parlamentares e a todos para participarem da 

palestra “A Voz dos Oceanos”, do economista, 

velejador e ativista da preservação ambiental, sr. 

Vilfredo Schumann. Comenta que o evento faz parte 

da programação alusiva ao Mês do Meio Ambiente 

promovida pela Comissão de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável da Alesc. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


